



诗起早春美是初见,墨韵薛家传递书香

2021年“全民阅读·春风行动”启动

“诗起早春美是初见,墨韵薛家传递书香。”昨天下午,常州市2021年“全民阅读·春风行动”在新北区薛家镇临平书院启动。活动上,江苏省全民阅读基金会为新北区新市民子女提供了价值2.8万元的“书香阅读大礼包”;一批常州市“四星级农家书屋”、新北区全民阅读示范点授牌。

此外,活动还邀请了央视诗词大会总顾问钟振振,他与常州的文化爱好者们分享了中国古代山水诗词的魅力。

陈丽鹰 包琳霞 张敏 宋体佳



全民阅读·春风行动启动仪式现场;左图为钟振振分享中国古代山水诗词鉴赏 宋体佳 摄

推动城乡公共阅读服务高质量发展

此次活动由江苏省全民阅读促进会、江苏省书香全民阅读基金会指导;常州市委宣传部、常州国家高新区(新北区)、常州市全民阅读促进会主办;常州市新闻出版局、常州国家高新区工委(新北区委)宣传统战部、薛家镇承办;现代快报、江苏凤凰新华书店集团有限公司常州分公司协办。

常州市“全民阅读·春风行动”旨在动员全社会力量,保障未成年人特别是农村留守儿童、城市流动儿童和贫困家庭儿童等群体的阅读权益。通过共建阅读阵地、广泛开展阅读活动、推进阅读志愿服务等,推动城乡公共阅读服务补短板、强弱项、提质量,用阅读凝聚奋进新时代的全力力量。

今年,常州全民阅读工作将紧紧围绕中国共产党成立100周年主题,以贯彻落实中宣部《关于促进全民阅读工作的意见》为首要任务,以提升全民阅读指数、满足人民群众对高质量阅读需求为目标,推动城乡公共阅读服务高质量发展。

向新市民子女发放“书香阅读大礼包”

援建共建基层阅读阵地,加强农家书屋软硬件建设,吸引群众走进农家书屋,使之成为开展各类阅读推广、阅读关爱活动的重要场所,这是常州市“全民阅读·春风行动”的重点内容之一。

现场金坛区朱林镇唐王村农家书屋、新北区春江街道黄海社区农家书屋、武进区西湖街道长汀村农家书屋等8家农家书屋被授牌为常州市“四星农家书屋”。

2018年,新北区启动了全民阅读三年行动计划,到2020年底,全区已累计建设各类阅读点220个,涌现出一批全民阅读示范点。启动仪式上,孟河镇润江村农家书屋、薛家镇临平书院、西夏墅镇东南村农家书屋等10家单位被授予“新北区全民阅读示范点”。

未成年人是全民阅读的重点群体,良好阅读习惯的养成需从娃娃抓起。当天,江苏省全民阅读基金会为新北区新市民子女提供了价值2.8万元的“书香阅读大礼包”。一个个鼓鼓的“大礼包”不仅是一份爱心,也是一份期盼。主办方希望孩子们能从小多读好书,多读经典,并引导更多人加入到全民阅读的队伍中。

诗词之美,不在于语言形式,而是那跃然于字里行间作者最细腻的情感,以及诗词背后向世人展现的那个时代的历史画卷。启动仪式之后,央视“诗词大会”总顾问、南师大教授、博士生导师钟振振带来了主题分享《中国古代山水诗词鉴赏》,吸引了常州不少文化爱好者聆听。

助推全民阅读公共服务体系提质增效

为聚焦更丰富的精神文化生活,近年来常州市新北区不断提高公共服务均衡化、优质化水平,深入推进全民阅读工作,通过引进智慧型城市书房、打造城区“15分钟阅读圈”、加大农家书屋建设力度,补齐公共阅读服务短板,打通公共文化服务“最后一公里”;通过开展形式多样的阅读推广活动,带动更多市民、家庭、单位参与到读书活动中来,唱响全民学习的时代主旋律。通过加大文艺精品创作力度,借助媒体融合优势,积极推送思想精深、艺术精湛、制作精良的视听产品。

据介绍,紧扣“常高常新、更高更新”目标追求,今年新北区将继续积极构建全民阅读公共服务体系,着力在提质增效上下功夫。一是抓好阅读阵地建设,全年计划新增4家以上秋白书苑,提升一批农家书屋;二是抓好主题阅读活动,开展“逐梦百年”主题阅读推广活动、大咖分享、好书推荐、阅读地图打卡等形式多样的活动,营造浓厚的书香氛围;三是抓好阅读队伍建设,组建一批全民阅读领读人、推广大使、专业志愿者队伍,开展全民阅读推广服务,继续开展“绿书签”进校园等活动,引导全区少年儿童绿色阅读。

《常州市食品安全事故应急预案》出台

由常州市食品安全委员会办公室、市应急管理局牵头修订的《常州市食品安全事故应急预案》日前出台。

食品安全新形势给食品安全监管和应急处置工作提出了新要求。修订后的《常州市食品安全事故应急预案》增加了“严格遵循食品安全‘四个最严’要求”;融进了国家对食品和食用农产品、突发事件应急处置等方面的最新部署要求;明确了预防预警、应急处置各级权限和程序。

《常州市食品安全事故应急预案》分为总则、组织体系、预防

预警、应急处置、后期工作、应急保障和附则七部分。其中明确,市食品安全委员会是全市食品安全事故应急处置指挥机构,统一领导和指挥较大食品安全事故应急处置工作。市食安委成员单位按照各自职责做好食品安全事故的应急处置工作。市食安委办公室是市食安委日常办事机构,设在常州市市场监督管理局,负责与相关部门和辖市(区)人民政府沟通联络,组织开展信息报送、应急处置等工作,协调落实相关支持措施。

刘国庆

溧阳法院举行“微党校”揭牌暨开班仪式

为锤炼党员干警党性修养,提升司法履职能力,溧阳法院积极创新党建教育培训模式,以建立“微党校”为抓手,见“微”而知著,旗帜鲜明地将讲政治贯彻落实到各项工作中。2月25日,溧阳法院举行“微党校”揭牌暨开班仪式。

溧阳市法院吕捷院长表示,“微党校”是溧阳法院党组着力搭建的一个面向全院干警的政治学习阵地、思想交流平台,“微党校”的揭牌成立标志着溧阳法院践行新时代党的建设总要求,强化党员教育培训工作翻开了崭新的一页,标志着溧阳法院党员教育培训渠道的进一步拓展和教育

培训格局的更加丰富多元化,在增强广大党员的素质和能力、提升基层组织的凝聚力和战斗力等方面必将发挥积极作用。

溧阳法院将牢固树立“以党建带队建、以队建促审判”的理念,以加强党的先进性建设为核心,以提高党组织的号召力、凝聚力和影响力为目标,充分发挥党的建设示范作用、导向作用和辐射带动作用,深度融合党建工作、队伍建设和审判业务工作,实现三者“同频共振”,为推动溧阳经济高质量发展、“十四五”各项工作开好局起好步贡献溧阳法院力量。

王鹏超 刘国庆

德胜河航道整治工程项目用地预审获批



德胜河航道整治效果图 通讯员供图

近日,德胜河航道整治工程项目建设用地预审获得江苏省自然资源厅的批复,至此,该项目工可前置要件已全部完成,即将进入工可批复程序,为项目的建设开工奠定基础。

据悉,德胜河航道北起长江,沿途经过常州市魏村、安家和吕墅三个集镇,南至与苏南运河交汇口连江桥,拟改造后德胜河航道里程为17.687km(不含魏村枢纽),航道通航标准为Ⅲ级,设计代表船舶为1000吨级顶推船队。航道标准尺度为航道底宽不小于

45m,最小设计水深3.2m,最小弯曲半径480m。改建、新建桥梁通航净空尺度为净高不小于7m,净宽不小于60m,并一孔跨越通航水域,德胜河航道段共改建16座桥。本项目估算费用52.01亿元。

该整治工程项目已列入国家发展改革委、交通运输部《长江三角洲地区交通运输更高质量一体化发展规划》,项目建设对提高长江三角洲地区高等级航道网通达能力,实现水资源综合利用,促进区域经济发展具有积极意义。

张雪晶 陈玉坤 葛小林

野游艇揽客,没想到“客人”是警察

“景色这么好,我开船带你们到湖里兜一圈吧,我这便宜,只收一百块一个人。”随着天气渐渐暖和,西太湖临湖地区游人逐渐增多,一些无证无照的私人汽艇主打起了非法载客的主意,没想到这次招揽的客人竟是例行巡逻的便衣警察。

现代快报记者了解到,2月24日下午,武进公安分局滆湖派出所会同水上派出所西太湖沿岸联

合巡逻时,发现有两艘汽艇停靠在西太湖花卉博览园南面水域的一座无名小岛处,汽艇既无牌照也未配备救生设施。当便衣民警上前查看时,驾驶汽艇的两名男子将民警当成游客,按惯例主动抛出“一百一位”的价格待“顾客”砍价。当两名男子为生意开张而欣喜时,民警表明了身份,将两名男子依法传唤至派出所。

据了解,驾驶汽艇的赵某和潘某都是武进人,两名船主都没有船舶驾驶证和水路运输营业许可证,所驾驶的都是未经年审的无证汽艇,且艇上没有配备救生设施,乘坐他们汽艇的游客,几乎得不到任何人身财产安全保障。目前,公安机关已对违法无证驾驶机动车的赵某和潘某分别做出罚款500元的行政处罚。 武公 葛小林